

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9056

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 3 ianuarie 1979

MESAJUL DE ANUL NOU ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE



DRAGI TOVARĂȘI ȘI PRIETENI, CETĂTENI AI REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA,

Incheiem anul 1978 cu noi și mari realizări în opera de construcție socialistă. Muncind cu abnegație și elan, eroica noastră clasă muncitoare a asigurat îndeplinirea programului de dezvoltare și modernizare a industriei, a cărei producție a crescut în cei trei ani ai cincinalului într-un ritm mediu de peste 11 la sută. S-au obținut, de asemenea, succese deosebite în agricultură, în creșterea producției agricole, în dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale. Ca urmare, a sporit avuția socialistă, venitul național, ceea ce s-a reflectat în îmbunătățirea condițiilor de viață ale întregului nostru popor. Aplicând programul de creștere mai rapidă a veniturilor oamenilor muncii, în acest an am încheiat înainte de termen prima etapă a majorării retribuițiilor; de asemenea, au fost mărite pensiile, alocațiile pentru copii, s-a trecut la aplicarea săptămânii de lucru redusă.

Succese de seamă am obținut în înflorirea științei și învățămîntului, a creației literar-artistice, în făurirea culturii noi, socialiste.

Toate aceste realizări oglindesc forța creatoare a poporului nostru, liber și stăpîn pe destinele

sale, hotărîrea sa de a înfăptui neabătut Programul elaborat de Congresul al XI-lea, unitatea de granit a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, în jurul partidului comunist - conducătorul încercat al întregii națiuni pe calea socialismului, bunăstării și fericirii. Pentru minunatele rezultate obținute în construcția socialistă în anul 1978, doresc să adresez clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor fiilor patriei - români, maghiari, germani, sirbi și de alte naționalități -, întregului nostru popor, cele mai calde felicitări, precum și urări de noi și tot mai mari succese în activitatea viitoare.

Peste cîteva clipe intrăm în anul 1979 - cel de-al patrulea an al cincinalului. Prin obiectivele ce ni le propunem, prin continuarea dezvoltării în ritm înalt și modernizarea forțelor de producție, a întregii economii naționale, anul viitor va marca, fără îndoială, o nouă treaptă în ascensiunea rapidă a României pe drumul civilizației și progresului. Sarcina centrală în acest an este ridicarea la un nivel tot mai înalt a activității economico-sociale, realizarea unei calități noi, superioare în întreaga operă de construcție socialistă. Această

(Continuare în pag. 2-3)

1979 - AN HOTĂRÎTOR PENTRU PREGĂTIREA TEMEINICĂ A OBIECTIVELOR OLIMPICE

Bilanțul anului sportiv abia încheiat se înscrie, cu performanțele sale și mai ales cu succesul primei ediții a marilor competiții naționale „Dacia”, în buchetul amplu de realizări ale oamenilor muncii din țara noastră, care a cunoscut în 1978 noi semne ale continuei înfloriri multilaterale.

Sportivii noștri s-au străduit - și în parte au reușit - să fie la înălțimea renumelui pe care România socialistă și l-a creat în lume. Pe diverse meridiane ale globului, la Strasbourg și în Mexic, la Belgrad și în Noua Zeelandă, la Glasgow sau în Cehoslovacia, în altele multe locuri, purtătorii tricolorului nostru s-au distințit, făcînd să se rostescă cu respect numele României.

În clasamentul mondial neoficial pe anul 1978, România se află pe locul al 5-lea după rezultatele înregistrate la sporturile olimpice care au avut campionate mondiale.

Acum, cînd intrăm în noul an 1979, pe sportivii noștri îi așteaptă noi răspunderi. Fără nici o îndoială, pentru sportul românesc anul pe care-l începem devine hotărîtor pentru pregătirea temeinică a obiectivelor olimpice ale anului 1979.

Bilanțul olimpic al anului 1978 ne bucură dar trebuie să-l acordăm mai mult o valoare indicativă, fiind legat de situații circumstanțiate. Pe de o parte - un rezultat obținut ASTĂZI (în anumite condiții), pentru a fi valabil, trebuie confirmat MINE (în alte condiții), iar pe de altă parte - progresele sportivilor noștri, pentru a fi mereu competitive,

trebuie mereu comparate cu realizările celor mai valoroși concurenți din lume.

Performanțele românești, în mijlocul ciclului olimpic, au fost considerate - în mod global - drept promițătoare. Dar sîntem dator să atragem atenția că suma medalilor și a punctelor culese în 1978 prezintă doar un potențial (e adevărat, ridicat) de moment, el trebuînd a fi substanțial consolidat, pentru a rămîne cu desăvîrșire competitiv în arena olimpică în 1979!

Din cele 500 de zile care ne desparg de inaugurarea Jocurilor Olimpice de vară de la Moscova, cele 365 ale anului abia început sînt hotărîtoare. În acest răstimp calendaristic este necesar să fie desăvîrșite operațiile de selecție, să fie desemnați cei ce pot reprezenta cu șanse optime culorile românești, să fie înglobați în loturi tinere aspirații cu veleități garantate, ba chiar și elementele de mare excepție irupte în ultimul moment. Dar mai presus de toate, anul 1979 este răsîmblul pregătirilor serioase, asidue și perseverente, limita campaniei preparatorii în care trebuie să se angajeze cu deplină răspundere deopotrivă sportivii și antrenorii, activiștii și tehnicienii, metodiștii, cercetătorii și medicii. Lecțiile sportului modern de înaltă performanță arată că numai cooperarea tuturor acestor factori asigură succesul, că numai cu sprijinul calificat al științei (în toate domeniile) se pot obține rezultate înalte,

(Continuare în pag. 2-3)

GÎNDURI ȘI ANGAJAMENTE ÎNFLĂCĂRATE SPRE NOI ÎMPLINIRI ÎN ACEST AN

VOI LUPTA PENTRU AL TREILEA TITLU DE CAMPIONĂ ABSOLUTĂ A EUROPEI

Succesul pe care l-am repercutat, în octombrie 1978, la Strasbourg, cucerind primul meu titlu de campioană mondială, mă ambiționează să perseverez pe drumul pregătirii asidue, să urmez întocmai programul de antrenament pe care mi l-au fixat dascălii mei sportivi, Marta și Bela Karoly, pentru că sînt convinsă că numai în acest fel voi putea înregistra noi pași spre perfecționarea continuă a măiestriei. Nu exagerez cu nimic cînd afirm că pregătirea pentru 1979 am început-o încă din luna noiembrie, la cîteva zile după înapoierea din Franța, de la campionatele mondiale, deoarece atît campionatele europene din Danemarca, din luna mai, cit și campionatele mondiale de la Dallas, din luna decembrie, reprezintă examene competiționale foarte dificile. La urma urmei, nu e vorba de reputația mea personală, ci, în primul rînd, de prestigiul mișcării sportive din patria mea, România socialistă, și este o datorie de onoare pentru mine de a mă pregăti cu maximă conștiințiozitate, pentru a repara succesele de care sînt cu adevărat capabilă. Numai ast-

fel voi putea, răsplăti grija permanentă a partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru continuarea dezvoltării a sportului românesc.

În noua ambianță de la Deva, unde avem asigurate cele mai bune condiții pentru a învăța și a ne antrena la nivelul celor mai înalte exigențe, îmi voi pregăti cu multă minuțiozitate viitoarele performanțe și doresc nespun ca anul în care am pășit să-mi aducă cel de-al treilea titlu consecutiv de campioană absolută a Europei și, apoi, la finele anului, la Dallas, noi medalii la campionatele mondiale.

NADIA COMĂNECI

Erou al Muncii Socialiste, triplă campioană olimpică, campioană mondială și europeană la gimnastică

SĂ OBTINEM REZULTATE PE MĂSURA CONDIȚIILOR CE NI S-AU CREAT

Am încă vie în amintire clipele cînd, în vara anului 1978, la campionatele mondiale de lupte greco-romane de la Ciudad de Mexico, Imnul patriei dragi răsuna în sala „Juan de la Barrera”. Spectatorul aplauda victoria unui român. Acel român eram eu, Ion Draica, fiu al României socialiste, tînrăr crescut și educat de partidul nostru, care am putut a-junge pe treapta cea mai înaltă a supremei competiții datorită muncii depuse de mine și de antrenorii mei, dar în primul rînd datorită minunatelor condiții ce mi s-au creat - ca dealtfel tuturor sportivilor patriei - pentru a ajunge în rîndul celor mai buni performeri ai lumii.

ION DRAICA

campion mondial și european de lupte greco-romane

(Continuare în pag. 2-3)

REVELION SPORTIV 1979

Revelion 1979. Tineretul sportiv al patriei noastre a întîmpinat această noapte sărbătorească a Revelionului cu nespună bucurie - retrînd multe momente de satisfacții și împliniri, care au dus la prestigiosul bilanț cu care reprezentanții sportului românesc au încheiat anul 1978 -, cu hotărîrea de a da viață indicațiilor cuprinse în Mesajul de Anul Nou adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu întregului nostru popor la posturile de radio și televiziune. Toastînd pentru succesele lor viitoare, pentru familiile lor, pentru toți cei care iubesc sportul, „tricolorii” au pășit cu deplină încredere în noul an, an preolimpic, cu responsabilități crescute pentru mișcarea noastră sportivă.

„SĂ NU LIPSESC DE PE LISTA CAMPIONILOR...”

Pe Vasile Diba, asul padlei românești, l-am întîlnit cu cîteva ore înaintea despărțirii de 1978, între sportivii clubului Dinamo.

— Unde-ți petreci Revelionul, Vasile?

— Am mai multe propuneri și trebuie să mă

decid. Înțal, noi hotărîserăm ca toți caiaciștii și canoiștii din lotul olimpic să petrecem această noapte împreună, la Predeal. Din motive independente de voința noastră, proiectul a căzut, așa că fiecare a trebuit să se îndreptăm

spre casele noastre. În orice caz, mă voi afla între prieteni.

— Ce proiecte ai pentru 1979?

— Să nu lipsesc de pe lista campionilor lumii. O victorie la „mondiale” mi-ar da siguranța că la J.O. voi fi cu caiacul meu în frunte...

TOAST SĂRBĂTORESC ÎN... 27 DECEMBRIE I

Virginia Ruzici, prima rachetă a tenisului nostru feminin, una dintre stelele courts-urilor afirmate în 1978 pe plan mondial, a închinat cu cei apropiați pentru Noul An cu cîteva zile mai devreme. Motivul? Chiar în prima zi a lui 1979, multipla campioană urma să fie prezentă în teren, la Washington, pentru cel dintîi turneu al anului, care conferă și primele puncte ale „Marelui premiu F.I.L.T.”. Lîngă vitrina plină cu trofee, printre care - la loc de cinste - se află și cel atribuit cîștigătoarei „Roland Garros”-ului, Virginia ne-a împărtășit cîteva din gîndurile sale: „Sper ca și în 1979 să figurez la loc de cinste pe tablourile marilor concursuri și să joc cît mai multe finale. Și mai am o dorință: ca la revelionul viitor să am satisfacția de a citi în „Sportul” că am ajuns sportiva nr. 1 a României!”

(Continuare în pag. 2-3)

511254

